

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka: Hana Babincová

Název práce: Mapování dostupnosti ergoterapie pro osoby po získaném poškození mozku v Praze a Středočeském kraji

Konzultant práce: Mgr. et. Mgr. Tereza Žilová

Oponent: MUDr. Petra Sládková

Předložená bakalářská práce upozorňuje na významnost problematiky získaného poškození mozku a potřebu komplexní, koordinované a včasné neurorehabilitace, jejíž významnou složkou je ergoterapie. Proto vnímám jako velice potřebné a pro pacienty a jejich rodiny usnadňující včasnost neurorehabilitace, zmapovat dostupnost ergoterapie pro osoby po získaném poškození mozku.

Bakalářská práce se skládá z části teoretické a empirické. V první kapitole teoretické části se autorka věnuje definici získaného poškození mozku, následkům, které získané poškození mozku může zanechat, definici pojmu ergoterapie a jednotlivým složkám dostupnosti ergoterapie. Druhá kapitola se zaměřuje na ideální průběh ergoterapie, možnosti diagnostiky a ergoterapeutické intervence. Poslední kapitola teoretické části poukazuje na diskrepanci mezi ideálním průběhem neurorehabilitace a skutečnosti v České republice.

Praktickou část bakalářské práce tvoří kvantitativní výzkum, jehož prostřednictvím autorka zkoumala dostupnost ergoterapie ve zdravotnických zařízeních pro osoby po získaném poškození mozku v Praze a Středočeském kraji. Cíl spolu s dílčími cíli byly stanoveny jasně, výzkumné metody byly vhodně zvolené, dobře se doplňující a výzkumný vzorek je dobře popsán. Získaná data jsou interpretována na úrovni bakalářské práce. Jediný problém vnímám v nízké návratnosti dotazníku, čemuž autorka mohla pravděpodobně předejít včasnější distribucí dotazníku a zvolením vhodnějších termínů pro distribuci. Na druhou stranu není zcela jisté, zda by tímto autorka zvýšila návratnost dotazníků.

Bakalářská práce byla zpracována s velkým zájmem a nasazením a je z ní viditelná znalost problematiky nejen teoretického charakteru. Práce je dobře

strukturovaná a jednotlivé kapitoly a podkapitoly jsou zpracovány přehledně, pečlivě a přiměřeně k cílům bakalářské práce. Po stránce formální nemám žádné připomínky. Citační pravidla autorka dodržela.

Doporučovala bych vytvořit tzv. adresář ergoterapeutů pracujících s lidmi po získaném poškození mozku v Praze a Středočeském kraji, který by byl přílohou bakalářské práce (výsledky praktické části bakalářské práce), což by jistě bylo přínosné pro pacienty a jejich rodiny a instituce pracující s lidmi po získaném poškození mozku.

Práci by bylo dobré zároveň doplnit o návrhy možných řešení dostupnosti ergoterapie pro osoby po získaném poškození mozku v regionech, věnovat se v tomto směru více legislativě, což je relevantní pro diplomovou práci (proto tento fakt nehodnotím).

Přístup autorky k přípravě a psaní bakalářské práce byl aktivní, zodpovědný a předem časově rozvržený.

Bakalářskou práci Hany Babincové považuji za zdařilou a doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

V Praze dne 07.01. 2012

Za konzultanta bakalářské práce: Mgr. et. Mgr. Tereza Žilová



Za vedoucího bakalářské práce: Mgr. Kateřina Svěcená